

ПЕЧАТЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 2 (9958)

Четверг, 3 января 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Социалистические обязательства

коллектива ордена Ленина управления
«Саратовгэсстрой» на 1985 год

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета партии, коллективы строителей, монтажников ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» встречают новыми трудовыми успехами 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летие стахановского движения, стремятся внести достойный вклад в выполнение Энергетической и Продовольственной программ и принимают следующие социалистические обязательства:

За счет дальнейшего совершенствования технологии и внедрения передовых методов строительства, применения прогрессивных материалов и конструкций высокой заводской готовности, широкого развития социалистического соревнования по принципу «Рабочей эстафеты» выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 30 декабря и сверх плана освоить 530 тысяч рублей капиталовложений.

Выполнить план одиннадцатой пятилетки к 20 ноября, сверх плана выполнить объем строительно-монтажных работ на 17500 тысяч рублей.

Подготовить энергоблок № 1 Балаковской АЭС к пусковым операциям к 15 февраля.

Обеспечить ввод жилых домов общей площадью 90 тысяч квадратных метров и 11 тысяч квадратных метров сверх плана.

Закончить реконструкцию завода крупнопанельного домостроения к 22 декабря — Дню энергетика.

Сдать в эксплуатацию детский сад на 140 мест по титулу Балаковской АЭС к 11 августа — Дню строителя.

За счет внедрения комплексной системы управления эффективностью капитального строительства повысить производительность труда на 1 процент к плану и освоить за счет этого не менее 820 тысяч рублей капиталовложений, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,5 процента и получить не менее 300 тысяч рублей экономии.

Выполнить 63 процента объема строительно-монтажных работ методом бригадного подряда. Довести охват бригадной формой организации труда в промышленности до 78 процентов.

Улучшить качество строительства. Все объекты промышленного, жилищного и культурно-бытового назначения сдавать в эксплуатацию с оценкой не ниже «хорошо».

За счет рационального и бережного расходования материальных и топливно-энергетических ресурсов сэкономить сверх установленно-го задания 5500 тонн цемента, 370 тонн металла, 1500 кубометров лесоматериалов, 2 млн. киловатт-часов электроэнергии, 12 тонн дизельного топлива, 10 тонн бензина.

Отработать два дня на экономном сырье и материалах, за счет чего выполнить объем строительно-монтажных работ на 1060 тысяч рублей.

Получить не менее 1300 тысяч рублей условной экономии от внедрения рационализаторских предложений и изобретений.

Снизить долю ручного труда на 0,3 процента.

Снизить текучесть кадров на 0,2 процента.

Выполняя комплексный план социально-экономического развития коллектива:

обеспечить ввод 50 тысяч квадратных метров жилья по титулу Балаковской АЭС для строителей, монтажников и эксплуатационников, кинотеатра на 1000 мест, гостиницы на 300 мест к Дню энергетика;

обучить строителям специальностям и повысить квалификацию 1150 работников;

привлечь к участию в социалистическом соревновании по методу А. Д. Басова «отработать высокопроизводительно, без травм и аварий» не менее 82 процентов строительных бригад;

добиться увеличения массовости в спортивно-оздоровительной и физкультурной работе и подготовить знамя Всесоюзного комплекса ГТО не менее 1200 человек.

Выполнять мероприятия по реализации Продовольственной программы:

обеспечить пуск двух насосов головной насосной станции Комсомольской оросительной системы во II квартале;

ввести в поселке Головановка совхоза «Полиной» 20 домов или 3500 квадратных метров жилья;

сдать на Балаковской птицефабрике 2 птичника по 56 тысяч голов в IV квартале;

оказать помощь подшефным колхозам и совхозам в проведении посевной, заготовки кормов, выращивании овощей, уборке урожая, отработав на сельскохозяйственных работах 20 тысяч человеко-дней.

Отработать каждому члену коллектива на благоустройстве города не менее 20 часов.

Продолжить ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне «40-летию Победы — наш ударный труд».

Продолжить социалистическое соревнование с коллективом управления по строительству Запорожской АЭС.

Обязательства утверждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива управления «Саратовгэсстрой».



Наши интервью

Мастер огненной профессии

С Верой Александровной Коповой — единственной женщиной-сварщицей на химическом заводе мы встретились на ее рабочем месте — на слесарском цехе фосфорной кислоты № 2.

— Вот эта эстакада и все, что внутри помещения, закреплено за мной, — сказала она.

Ее профессию принято считать мужской, а она справляется с делом, как говорят многие, даже лучше мужчин. Посмотришь на эстакаду снизу, и то дух захватывает. Солидное расстояние от земли.

— А Вы, Вера Александровна, не боитесь высоты?

— Не боюсь. Привыкла. И потом я с детства мечтала быть сварщицей. За плечами — годы работы на Карагандинском металлургическом комбинате, уже много лет на нашем заводе. Но всегда беспокоюсь за результат сварки. Не верится, что металл намертво приклеп. Никогда не забуду, как положила первую в своей жизни «заплату». Остыла она, а я руками трогаю. «Неужели не оторвется?» — думаю. Сместись тогда надо мной товарищи по работе. Времени немало прошло, но и сейчас порой не верится, что соединение прочное. Может, поэтому стало для меня правилом делать все на совесть, чтобы не переделывать и не краснеть за выполненную работу.

— Какой след оставил в вашей жизни 1984 год?

— За работу, успехи в социалистическом соревновании меня наградили бесплатной туристской путевкой по Крыму.

— А чего Вы ждете от 1985 года?

— С нетерпением буду ждать возвращения со срочной службы сына Александра. Постараюсь работать в год празднования 40-летия Победы еще лучше.

Р. ГУРБАЙЕВА,
наш вештажный
корреспондент.

На снимке: В. А. Копова.
Фото С. Кардина.

ЭФФЕКТ ПЕРЕСТРОЙКИ

Цех формовой техники № 2 по объему товарной продукции в производственном объединении «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР считается одним из крупных. Производимые здесь около 390 наименований резинотехнических формовых деталей служат для комплектации автомобилей и пользуются большим спросом на Волжском, Горьковском автозаводах, московских заводах имени Ленинского комсомола и имени Лихачева. Почти 30 процентов выпускаемой цехом продукция маркируется государственным Знаком качества.

Однако за десять лет со времени ввода в эксплуатацию цеха его коллективу с трудом дается выполнение государственной программы, нередко цех не справляется с ней. Неважно выглядел цех все эти годы в роли поставщика. План по договорным поставкам в среднем выполнялся на 60—70 процентов.

— Причина неудачной работы коллектива, — говорит начальник цеха В. Г. Венерия, — заключается в том, что в цехе не хватало опытных, высококвалифицированных работников, а из отдела кадров объединения в цех направляли чаще всего выпускников профтехучилища, парней, уволенных в запас из армии. Приходила молодежь со школьной скамьи и те, кто в течение года успедал трижды поменять место работы. Каждый пришедший новичок прикреплялся к опытному наставнику и в течение двух месяцев работал в качестве ученика. Однако не все они закреплялись на производстве.

В первые годы в цехе были велики потери рабочего времени из-за простоев оборудования, на низком уровне находилась культура производства, имелись серьезные недостатки в организации социалистического соревнования. Одна за другой поступали жалобы от потребителей.

Тогда было принято решение всех основных работников цеха объединить в единую бригаду. И с сентября нынешнего года бригада вулканизаторщиков В. С. Моисеева переведена на комплексную систему организации производства, управления и заработной платы, которая применяется в течение ряда лет на ВАЗе.

Доброе начинание в цехе увенчалось успехом. В бригаде В. Моисеева укрепилась дисциплина труда, повысилась производительность труда каждого. Больше внимания стало уделяться качеству деталей. За счет перевыполнения производственных заданий бригада имеет весомую при-

ставку к фонду заработной платы, а каждый работник стал теперь получать в месяц больше, чем раньше.

Коллектив цеха добился реализации плана за октябрь и ноябрь. На 12 процентов возросло выполнение плана по договорным поставкам и на сегодня составляет 80 процентов.

На вазовскую систему организации труда недавно была переведена еще бригада по обработке формовых деталей М. Стеценко.

Пример добросовестной работы в цехе показывают члены обкома профсоюза, шлифовщика-шерововица Н. В. Гнускина, транспортничка Б. Ф. Канакин, наладчик В. В. Церюпа и другие.

— Пока еще мы в долгу перед потребителями, — сказал Владимир Григорьевич, — и в первую очередь перед коллективом Волжского автозавода. Но мы думаем этот вопрос в будущем снять с повестки дня. А сдвинуть, как видите, в этом направлении есть.

В. УРУШАНОВ,
наш вештажный
корреспондент.

«Коммунист» на Балаковской АЭС

Праздничный номер листовки открывается корреспонденцией заместителя секретаря парткома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» Н. Ермолаевой, которая, подводя итоги, ставит задачи на 1985 год.

Только на возведении второго энергоблока предстоит освоить около 90 миллионов рублей. Крупный объем незавершенных работ предстоит выполнить на строительстве первого «миллионника». Пусковое реакторное отделение

— самая горячая точка на строительстве АЭС. В канун Нового года здесь началась заправка пучков. Выполняет сложную операцию опытная бригада Б. Крапивки. Всего гидромонтажникам предстоит пропустить по каналу-образователям гермооболочки более 100 пучков. Сроки — сжатые. Поэтому предстоит дорожить каждой минутой рабочего времени.

В листовке ставится вопрос о необходимости улучшить телефонную связь АЭС с городом.

XI сессия городского Совета

О плане экономического и социального развития города на 1985 год и об итогах выполнения плана 1984 года

Завершающий год пятилетки, в который вступает наша страна,—это год активной подготовки к XXVII съезду КПСС, к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 50-летию стахановского движения.

Эти знаменательные даты являются хорошим моральным стимулом подъема трудовой активности коллективов, которые настойчиво работают над тем, чтобы успешно завершить план 1984 года и создать задел для уверенного старта в году наступающем.

Выполняя социалистические обязательства в текущем году, 17 промышленных предприятий города 10 ноября выполнили директивные задания четырех лет пятилетки, 30 бригад, около 500 передовиков производства уже выполнили пятилетку, 13 промышленных предприятий завершили план 4-х лет.

Коллективы города успешно выполняют социалистические обязательства по сверхплановому повышению производительности труда на 1 процент и дополнительному снижению себестоимости продукции на 0,5 процента.

С начала года объем выпуска товаров народного потребления составил 56,5 миллиона рублей с ростом к уровню прошлого года на 9,4 процента.

В городе осуществляется широкая программа капитального строительства. В развитие народного хозяйства в 1984 году вложено свыше 300 миллионов рублей, т. е. в 1,8 раза больше, чем в 1983 году. Последовательно решаются вопросы его социального развития.

К 1 декабря в целом по городу перевыполнен годовая план ввода жилья. При плане 90,6 тысячи введено 94,6 тысячи квадратных метров общей полезной площади.

Сданы в эксплуатацию два детских комбината, блок обслуживания в 10-м микрорайоне, три магазина, пункт приема стеклотары, магазин «Кулинария» в 8-м микрорайоне, цех химчистки на территории объединения «Балаковорезинотехника», сдано под монтаж здание АТС-3, заканчиваются работы по вводу первой очереди аэропорта.

Докладчик говорит о развитии в 1984 году сферы обслуживания, торговли и общественного питания, подсобных хозяйств предприятий, о шефской помощи труженникам села, о недостатках в работе промышленных предприятий и строительных организаций, коммунальных служб, транспорта.

Исполком городского Совета, — продолжает Е. И. Киселев, — вносит на рассмотрение сессии проект плана экономического и социального развития города на 1985 год. В нем учтены замечания и предложения постоянных комиссий, наказа избирателей.

В 1985 году предусмотрено дальнейшее развитие

Из доклада зам. председателя горисполкома Е. И. КИСЕЛЕВА

машиностроения, химической и нефтехимической промышленности. Объем производства товарной продукции по сравнению с 1984 годом увеличится на 3 процента.

Выпуск товарной продукции предприятий пищевой промышленности возрастет на 250 тысяч рублей. Товаров народного потребления будет произведено более чем на 60 миллионов рублей.

Руководителям промышленных предприятий необходимо направить усилия коллективов на дальнейшее повышение эффективности производства, производительности труда, укрепление трудовой дисциплины.

Надо принять меры для безусловного выполнения и перевыполнения заданий по производству товаров народного потребления, росту их производства на рубль фонда заработной платы.

Высокая ответственность в этом деле ложится на нас, депутатов. Сегодня Советы народных депутатов располагают большими возможностями для усиления влияния на деятельность предприятий, выпускающих товары массового спроса. Надо эти права активнее использовать.

Большими темпами в 1985 году будет развиваться капитальное строительство. Предусмотрено освоить более 250 миллионов рублей капитальных вложений, в том числе на развитие городского хозяйства почти 10 миллионов рублей.

За счет всех источников финансирования будет построено не менее 100 тысяч квадратных метров жилья, детский сад, гостиница «Турист», трехзальный кинотеатр, Дворец культуры завода им. Дзержинского. На 1985 год выделяется 160 тысяч рублей на строительство мемориального здания музея В. И. Чапаева.

Объем розничного товарооборота возрастет по сравнению с 1984 годом на 7,6 процента. Рост товарооборота общественного питания составит 3,8 процента.

Руководителям предприятий торговли необходимо полнее удовлетворять спрос населения, обеспечить в 1985 году безусловное выполнение плана товарооборота, полнее изучать спрос населения на ходовые товары, своевременно заключать договоры на поставку товаров, активизировать децентрализованный закуп. Надо постоянно внедрять прогрессивные методы торговли и новые формы обслуживания.

Коллективам предприятий бытового обслуживания предстоит вести работу в условиях экономического эксперимента. Это значит, в первую очередь решать

задачи максимального повышения качества услуг, культуры обслуживания, создания комфортных условий заказчикам. Объем услуг на одного жителя должен составить 46 рублей.

На каждом предприятии должен быть разработан четкий план практических действий по экономии и установлен строгий контроль за его выполнением с тем, чтобы обеспечить в 1985 году двухдневную работу на сэкономленных ресурсах.

Заслуживает внимания инициатива депутатов завода им. Дзержинского: последовать примеру лучших коллективов Москвы, Ленинграда, Урала. Создать фонд сверхплановой экономии и проработать два дня на сэкономленном сырье, материалах. Средства от сверхплановой экономии направить на развитие медицинского обслуживания.

Коллектив завода принял обязательство в 1985 году сэкономить сверх плана 160 тонн условного топлива, на 28 тысяч рублей материалов.

Исполком горсовета одобрил инициативу коллектива завода им. Дзержинского и рекомендовал обеспечить ее в трудовых коллективах, принять конкретные обязательства по созданию фонда сверхплановой экономии.

Многое предстоит сделать для развития материально-технической базы транспортных предприятий. Необходимо завершить строительство троллейбусного депо и крытой стоянки автобусов.

По титулу АЭС надо построить профилакторий для троллейбусов, реконструировать троллейбусную линию от кинотеатра «Космос» до хлебозавода, построить тяговую подстанцию № 4, что позволит открыть сквозное движение троллейбусов от кинотеатра «Космос» до атомной электростанции.

Одной из главных задач, стоящих перед народным образованием, является дальнейшее улучшение системы обучения, воспитания, приобретения трудовых навыков в соответствии с реформой. В 1985 году надо предусмотреть строительство школы в 3-м микрорайоне по титулу химзавода.

Необходимо решать вопросы укрепления материально-технической базы и строительства новых объектов коммунального хозяйства. В 1985 году для стабильного снабжения водой канальной части города будет построено водовод диаметром 800 мм. Будет переложено 4 километра водопроводных и канализационных сетей, завершено строительство напорного канализационного коллектора. В 3-м микрорайоне островной части города намечается строительство канализационной насосной станции. Трест «Балаководотрест» переложит водопровод в зоне местной промышленности. Будет реконструировано 6 километров сетей уличного освещения.

О бюджете города на 1985 год

Из доклада заведующей горфинотделом Л. К. СУДАКОВОЙ

Бюджет города за 1984 год будет исполнен по доходам в сумме 19220 тысяч рублей, что составляет 103,6 процента к плану. Обеспечивается выполнение основных источников доходной части бюджета, таких, как налог с оборота, подоходный налог с населения, платежи из прибыли. От предприятий, подведомственных исполкому горсовета, поступило 407 тысяч рублей сверхплановых отчислений от прибыли.

Полностью выполнили свои обязательства перед государственным бюджетом предприятия союзного и республиканского подчинения, обеспечив дополнительное поступление платежей 3352 тысячи рублей. В то же время не выполняется план получения прибыли ремонтно-строительным управлением, плодоовощторгом, дирекцией кинотеатра.

По расходам исполнение бюджета ожидается в сумме 21340 тысяч рублей, или 97 процентов к плану. Бюджетные средства не освоены из-за невыполнения плана капитальных вложений УКСом горисполкома.

На социально-культурные мероприятия расходы произведены с учетом сложившейся сети и штатов учреждений. За счет дополнительно полученных доходов исполкомом направлено на проведение капитального ремонта, приобретение оборудования, инвентаря и на другие цели для учреждений народного образования, здравоохранения и культуры свыше миллиона рублей, в том числе на жилищное строительство 600 тысяч рублей. На благоустройство города дополнительно направлено 119 тысяч рублей.

Бюджет города на 1985 год составлен в соответствии с планом экономического и социального развития города и обеспечивает денежными средствами дальнейшее развитие экономики и культуры, рост реальных доходов населения. По доходам и расходам он представляется в сумме 21402 тысяч рублей, в том числе бюджет Ивановского сельского Совета—36 тысяч рублей.

Прибыль предприятий и хозяйственных организаций местного подчинения, исходя из заданий расширения производства, роста производительности труда, повышения качества продукции, снижения ее себестоимости, предусматривается в размере 7534 тысячи рублей, 30 процентов прибыли остается в распоряжении предприятий.

В бюджет города поступят средства из прибыли, свободной амортизации и других взносов предприя-

тий и организаций, подведомственных исполкому, в сумме 8355 тысяч рублей, или с ростом против 1984 года на 1913 тысяч рублей.

Чтобы выполнять предусматриваемый планом объем прибыли, надо не только обеспечить выпуск продукции и оказание услуг в заданном ассортименте, но и осуществить конкретные мероприятия по снижению материальных и трудовых затрат, значительно снизить непроизводительные расходы и потери.

Однако в 1984 году отдельные предприятия, организации не приняли надлежащих мер по снижению издержек производства и увеличению прибыли.

Осуществление задач, намеченных планом экономического и социального развития города, требует увеличения расходов на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия. В целом по бюджету расходы увеличены по сравнению с 1984 годом на 3505 тысяч рублей.

Из общей суммы расходов бюджета на финансирование народного хозяйства направляется 6189 тысяч рублей. На финансирование государственных капиталовложений будет выделено 4775 тысяч рублей.

На мероприятия по благоустройству города на предстоящий год направляются ассигнования в сумме 580 тысяч рублей. Средства на эти цели не всегда используются достаточно эффективно. Слабо осуществляется контроль за качеством работ, что приводит к излишним затратам материальных и денежных ресурсов, вынуждает проводить внеплановый ремонт. Имеются факты значительного затягивания строительства и ремонта объектов благоустройства.

Расходы на социально-культурные мероприятия в бюджете на 1985 год составляют 14882 тысячи рублей и возрастут по сравнению с 1984 годом на 994 тысячи рублей.

Увеличение ассигнований из бюджета позволит продолжить дальнейшее развитие учреждений здравоохранения и просвещения, улучшить социально-культурное обслуживание населения.

На содержание общеобразовательных школ, дошкольных и других учреждений народного образования

предусмотрены ассигнования в сумме 5798 тысяч рублей, или на 626 тысяч рублей больше, чем в 1984 году. На пополнение школьного фонда учебников будет выделено 29 тысяч рублей. Бюджет полностью обеспечивает осуществление мер, предусмотренных реформой общеобразовательной и профессиональной школы.

Выделяемые из бюджета средства на охрану здоровья в сумме 8721 тысячи рублей позволяют широко проводить профилактические мероприятия и улучшить медицинское обслуживание населения.

На содержание 17 библиотек и других учреждений культуры предусмотрены ассигнования в сумме 269 тысяч рублей.

Вместе с тем в использовании средств на социально-культурные мероприятия имеются серьезные недостатки.

Проверками в отделе народного образования установлено, что в школах рабочей молодежи очень низка посещаемость учащихся. При систематическом непосещении школы в течение длительного срока отчисление из школы учащихся не производится.

Руководством города своевременно не сокращается количество классов из-за отсутствия учеников. В результате необоснованно расходуются государственные средства.

В общеобразовательных школах допускается чрезмерная нагрузка учителей. В средних школах №№ 2, 3, 5, 10, 16 многие преподаватели имеют нагрузку от 29 до 35 часов в неделю. А у преподавателей физкультуры нагрузка достигает 53 часов.

На содержание органов государственного управления на 1985 год предусматривается 171 тысяча рублей.

В соответствии с решениями партии и правительства в 1984 году проводились мероприятия по дальнейшему совершенствованию аппарата управления в народном хозяйстве. Эта работа будет продолжаться в 1985 г.

Руководители предприятий, организаций и учреждений обязаны сделать все необходимое для неукоснительного проведения в жизнь решений о соблюдении строжайшего режима экономии в управленческих расходах.

Задания бюджета на 1985 год потребуют от предприятий и хозяйственных организаций дополнительных усилий по их выполнению, по изысканию новых резервов увеличения объемов производства всех видов продукции при снижении трудовых и материальных затрат.

Резервы экономии — в действие

Из содоклада председателя постоянной планово-бюджетной комиссии городского Совета
И. Я. ШТЕЙНБОКА

В 1984 году подавляющее большинство коллективов предприятий города приняло обязательства — повысить сверх плана производительность труда на 1 процент. Как город в целом, так и подавляющее большинство предприятий успешно справились с этой задачей. Но у нас еще немало резервов, которые надо быстрее и полнее использовать.

Себестоимость продукции является одним из основных показателей, характеризующих уровень эффективности хозяйствования. И именно этот показатель в 1984 году был одним из тех, по которым коллективы предприятий приняли встречные планы и обязательства по снижению себестоимости на 0,5 процента.

К чести большинства предприятий эти обязательства выполнены и перевыполнены. Это объединения «Балаковорезинотехника», заводы химический, имени Дзержинского, самоходных землеройных машин, пивкомбинат.

Однако за общими положительными результатами просматриваются еще значительные недостатки. Непроизводительные расходы снижают результативность. За 9 месяцев 1984 года эти расходы составили в объединении «Балаковорезинотехника» 1,2 миллиона рублей, в управлении «Саратовгэстроя» — 93 тысячи рублей, в объединении «Химволокно» — свыше 2 миллионов рублей, на заводе им. Дзержинского — 178 тысяч рублей, пивкомбинате — 47 тысяч рублей. В числе этих расходов потери от брака, штрафы за простой вагонов, убытки от порчи продукции на складах и т. п.

Ликвидация этих потерь или их сокращение будет реальным вкладом в экономии сырья, энергетических и финансовых ресурсов. Анализ показывает, что большинство предприятий работает именно в этом направлении.

Так, в объединении «Балаковорезинотехника» в 1984 году сокращен уровень этих расходов на 25 про-

центов, в том числе потери от брака сократились на 33 процента, от простоя вагонов — почти в 5 раз.

В то же время есть предприятия, допустившие рост непроизводительных расходов. Среди них объединение «Химволокно», завод «Полимерзапчасть», пивкомбинат.

Экономическим показателем, характеризующим хозяйственную дисциплину, является реализация продукции в соответствии с договорными обязательствами. За 11 месяцев этот показатель составляет по городу 98,5 процента против 96,7 процента в 1983 году. Однако количество предприятий, выполняющих поставки на 100 процентов, не возросло.

В 1985 году круг предприятий, участвующих в экономическом эксперименте, расширяется. Для них показатель поставок по договорам станет одним из важнейших.

Переход на новые принципы хозяйствования требует серьезной организаторской и экономической работы. Важно не потерять время.

Активная работа Советов народных депутатов Саратовской области в осуществлении координации деятельности предприятий по производству товаров народного потребления позволила ликвидировать дефицит на товары 75 наименований.

Определенный вклад в эту работу внесли и предприятия нашего города. В 1984 году освоено 7 новых видов товаров на 271,7 тысячи рублей. В 1985 году

планируется дополнительно освоить 19 новых видов товаров. Особенно следует отметить инициативу объединения «Химволокно», изготовляющего пользующиеся спросом изделия из отходов производства.

В целом по городу рост объема производства товаров народного потребления составил 9,4 процента к соответствующему периоду 1983 года. Планы 11 месяцев выполнены на 107,1 процента.

Вместе с тем беспокоит то, что на ряде предприятий по многу лет не меняется ассортимент товаров. Имеют место случаи отказа потребителей от выпускаемых в городе товаров. Медленно растет показатель выпуска товаров народного потребления на один рубль заработной платы, который составил в 1984 году 70 копеек против 66 копеек в 1983 году.

Удельный вес товаров народного потребления в общем объеме производства еще недостаточно высок и составляет 6,8 процента. В то же время предприятия не используют кредиты Госбанка для расширения производства по выпуску новых товаров.

Определенные успехи, достигнутые предприятиями города в промышленной и хозяйственной деятельности, положительным образом сказались на состоянии платежной дисциплины. Если за 9 месяцев 1983 года несвоевременно внесенные платежи составили 17,5 процента от общей суммы, то за 1984 год — 15,1 процента.

Однако отдельные предприятия допускали случаи недоимки на платежные даты. Это трест «Промжилстройремонт», судоремонтный завод, автоколлонна № 1180, пивкомбинат, специализированное дорожно-ремонтное строительное управление, горплодоовощторг, горторг.

Поиск новых резервов интенсификация экономики надо поставить на службу достойного завершения XI пятилетки, чтобы добиться безусловного выполнения плановых заданий и социалистических обяза-

Депутаты говорят, критикуют, предлагают

— Коллектив цеха вискозного кордного производства № 1, — говорит аппаратчица формирования объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина Е. Н. Спиридонова, — выполняя социалистическое обязательство в 1984 году, за счет бережного расходования сырья, материалов, энергоресурсов сэкономил 7 тонн сероуглерода, 6 тонн серной кислоты, 160 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 2100 гигакалорий тепла.

На 1985 год мы взяли обязательство добиться полного сбора сухих отходов и полной переработки мокрых отходов, сэкономить 20 тонн целлюлозы, 15 тонн едкого натрия, 30 тонн серной кислоты, 5 тонн цинка.

Весомый вклад в выполнение плана и социалистических обязательств вносит и прядильный цех, где я работаю. 39 коллективов и 432 труженника индивидуально в нашем цехе участвуют в социальном соревновании. Среди них помощник мастера Стороженко, аппаратчица Л. Загудяева, оператор Р. Афонина. Я выполнила пятилетнее задание в октябре 1983 года и сейчас работаю в счет января 1988 года.

Своими успехами я обязана во многом товарищам по работе, курсам профессионального мастерства, проводимым среди аппаратчиков цеха. Мы можем добиться еще более высокой производительности труда, лучшего качества продукции. Но для этого нужно, чтобы все оборудование работало с полной загрузкой и не было бы простой рабочих мест на машине. А это бывает из-за того, что прядильные машины нестабильно обеспечиваются гарнитурами, потому что не хватает запасных частей, которые поставяет завод запасных деталей.

Коллективы смежных цехов должны организовать работу так, чтобы прядильный цех работал без срывов, т. е. это обеспечивает работу последующих цехов, выполнение плана производством.

Депутат городского Совета крутильщица кордного производства № 2 Тамара Васильевна Облыденнова выступила с инициативой — выполнить ко Дню выборов, 24 февраля 1985 года, двухлетний план. Всех депутатов городского Совета, рабочих основных профессий я призываю поддержать эту инициативу.

— Немалое участие в хозяйственном строительстве принимает Балаковская атомная электростанция, — отметил заместитель директора АЭС Г. С. Киреев. — Народнохозяйственным планом на 1984 год намечалось освоить 261,2 миллиона рублей капиталовложений. План капиталовложений выполняется, а план строительного-монтажных работ значительно перевыполнен. Но главная задача — ввод первого энергоблока в декабре 1984 года — не решена. Перевыполнение плана строительного-монтажных работ произошло за счет заделанных объектов.

В 1984 году введены 27900 квадрат-

ных метров жилья, детсад, блок обслуживания, магазины «Спорт», промтоварный, «Овощи — фрукты», библиотека. Не сланы холодильник и столовая.

В адрес Балаковской АЭС было записано в мероприятиях городского Совета четыре наказа избирателей. Один наказ выполнен — построена школа в 8а микрорайоне. Три наказа: о строительстве теплицы, стоматологической поликлиники, профилактория для троллейбусов находятся в стадии выполнения.

— Наш город молодой и быстрорастущий, — подчеркнула аппаратчица молокозавода Л. Б. Калининна. — Поэтому для полного обеспечения жителей молочными продуктами в необходимом количестве имеют большое значение реконструкция и расширение производственных мощностей завода.

Эта реконструкция уже началась — в 1980 году коллективом Саратовгэстроя построен новый производственный цех, что значительно улучшило организацию труда, соблюдение технологического процесса и позволило увеличить выпуск продукции. Проведено благоустройство административно-хозяйственного корпуса, отремонтирован красный уголок, на территории завода создана зеленая зона отдыха.

20 работников завода за четыре года пятилетки улучшили свои жилищные условия, однако жилищная проблема на заводе продолжает оставаться острой.

В 1984 году успешно выполнен план производства товарной продукции и ее реализации. Сейчас идет реконструкция второй очереди завода. Силами коллектива построен тарный склад. Во второй половине января начнется реконструкция цеха творога. После ее завершения появится возможность производить творог в больших объемах, начать производство сырково-творожных изделий.

Автомашин, на которых наша продукция доставляется в магазины, совершенно не приспособлены для перевозки. И, наконец, сама организация торговли и хранения молочной продукции в магазинах оставляет желать лучшего.

— Средства, предусмотренные на здравоохранение в 1984 году, — сказал главный врач города и района Д. А. Самохин, — позволили обеспечить оказание медицинской помощи в объеме, в основном, отвечающем запросам населения.

Если говорить в целом, то по главным направлениям коллективы лечебных и профилактических учреждений с задачами справились.

Мы использовали сполна отпущенные в 1984 году на здравоохранение средства. Сейчас в городе 75 терапевтических участков и 52 педиатрических с числом населения на них 1803 и 942. Это отвечает требованиям XI пятилетки.

С июля 1984 года в городе началась всеобщая диспансеризация. Проведена большая работа в трудовых коллективах, в результате чего 43 процента рабочих и служащих взяты под наблюдение.

Заболелость с временной утратой работоспособности имеет ежегодную тенденцию к снижению, но потеря дней еще остается большой.

Проведена серьезная профилактическая работа как на промышленных предприятиях, так и по месту жительства. Это и прививки населению города, и жесткий санитарный надзор за условиями труда, работой предприятий торговли и общественного питания.

Бюджет 1985 года, предусмотренный учреждением здравоохранения, отвечает поставленным задачам, позволит дальше совершенствовать оказание медицинской помощи.

Однако есть вопросы, решение которых сдерживается. В больницах города не хватает более 600 коек, положенных нормативами. Нет помещений. Надо строить. А пока этот процесс идет, нужно приспособлять помещения. Мы предлагаем рассмотреть вопрос о передаче нам домов — бывшего общежития политехнического института, Госстраха и 8-квартирного дома. Необходимо по титулу АЭС построить поликлинику.

В городе не хватает врачей. Надо посылать в медицинский институт молодежь за счет промышленных предприятий и организаций. Другой путь решения кадрового вопроса — приглашение врачей из других городов с предоставлением квартир. Надо использовать обе эти возможности.

— В 1984 году удельный вес собственной продукции в общем товарообороте составил 77 процентов, — рассказывает кондитер треста общественного питания Р. С. Дормидонтова. — Этому способствовало выполнение заданий по производственной программе, проведение выставок-продаж кулинарных и кондитерских изделий, дней национальных кухонь, активное участие в проведении ярмарок и базаров.

Сама я работаю кондитером и знаю, что проведение и организация этих мероприятий требуют от коллектива производства дополнительных затрат сил и энергии, но мы охотно в них участвуем и готовим продукцию для выставок.

В целях ускорения обслуживания на предприятиях треста работает 13 механизированных линий раздачи обедов «Эффект», «Прогресс», «Славянка» и других. Для механизации трудовых процессов используется 107 универсальных приводов, 35 тестомесильных машин, конвейерная линия по очистке картофеля и овощей. У нас все предприятия работают на полуфабрикатах: мясных, рыбных, овощных и полностью обеспечиваются картофелем и овощами.

Несмотря на сложные погодные условия, наш коллектив успешно справился с заготовкой овощей.

Но в работе треста имеются и трудности, которые мешают организовать работу так, как требуется. Одна из них — неудовлетворительное транспортное обслуживание. Для обеспечения предприятий полуфабрикатами нам необходим малолитражный специализированный транспорт, который автоколлонна № 1180 нам не выделяется.

Школьные столовые не получают мясопродукты в мелкой фасовке и молочнокислые продукты. До сих пор не организована базовая школьная столовая. Возникла необходимость открытия диетической столовой.

Я являюсь председателем производственной депутатской группы, созданной в тресте. В 1984 году мы рассматривали вопросы дисциплины труда, качества приготовления пищи, организации питания в ГПТУ и другие. Решения группы конкретны и постоянно находятся под контролем.

— Более 5 месяцев управление бытового обслуживания работает в условиях экономического эксперимента, — сказала председатель постоянной комиссии городского Совета, директор технического училища № 63 Н. В. Алексеева. — Суть его заключается в обеспечении более полного удовлетворения населения бытовыми услугами по количеству и качеству.

Эксперимент позволил повысить производительность труда, способствует овладению работниками смежными профессиями.

В настоящее время за профессиональное мастерство получили надбавку к зарплате 139 человек.

Важным направлением в работе является переход на бригадную форму организации и стимулирования труда. Сейчас переведены на работу по единому наряду 45 процентов работающих, создано 49 бригад.

В условиях экономического эксперимента служба быта особое внимание уделяет производственной базе. Слано в эксплуатацию около 20 предприятий общей площадью 10,5 тысячи квадратных метров. До конца пятилетки планируется ввести прачечную самообслуживания, цеха ремонта бытовой техники.

Задачи улучшения бытового обслуживания решаются вместе с предприятиями и организациями. Объединение «Балаковорезинотехника» выделило площади для фабрики химчистки и стирки белья, объединение «Химволокно» — для комплексного приемного пункта и базового предприятия по вязке трикотажных изделий и т. д.

В городе планируется начать строительство завода по ремонту радиотелеаппаратуры, фабрики по ремонту и изготовлению мебели, обуви. Это позволит превратить службу быта в крупную механизированную отрасль.

К 40-летию Победы

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ



Скоро минет сорок лет, как советский народ одержал победу над фашистской Германией. Давно поднялись из руин города и села, залечены раны войны. Лишь ужасы пережитого не забыты, и благодарна память живущих тем, кто не щадил жизни в боях за Родину.

Им, приближавшим светлый День Победы, посвящен специальный раздел в комнате боевой и трудовой славы судоремзавода. Для школьников, учащихся ГПТУ и не знающих войны рабочих, приходящих сюда на экскурсии, с первого взгляда — это просто молодые парни или бойцы, запечатленные на фотографиях. Ветеранам же, знавшим этих ребят в трудные для страны дни, вспоминаются их не по возрасту строгие лица и... мальчишеские фигуры, перетянутые солдатскими ремнями. О них, мертвых и живых, защитивших Родину от фашизма, в комнате боевой и трудовой славы судоремзавода собран богатый материал. И имена их останутся навеки в памяти потомков.

На одном из стендов «Великая Отечественная война 1941—1945 гг.» — портрет Героя Советского Союза, гвардии старшего сержанта Г. К. Морозова, уроженца с. Ивановка, Балаковского района, после окончания школы ФЗУ в Балакове и до призыва в 1939 году в армию работавшего на судоремзаводе котельщиком. С 1939 по 1946 год служил он в Советской Армии. Защищал Родину от фашистских захватчиков. При форсировании Вислы был ранен. За отвагу и мужество удостоен ордена Славы III степени.

Летом 1944 года войсками 1-го Белорусского фронта, проводилась Люблинско-Брестская наступательная операция. Участником ее был командир орудия старший сержант Г. К. Морозов. Батальон, в котором он служил, в составе 370-й стрелковой дивизии с 18 июля проводил активную артиллерийскую подготовку, переходя от обороны к наступлению. Противник стремился воспрепятствовать продвижению наших частей. И от того, насколько быстро и эффективно окажут пехоте поддержку орудийные расчеты, зависел общий успех. Не отставать от бойцов, сопровождать их неотступно и оказывать помощь огнем —

вот что требовалось от артиллеристов.

Находясь в боевых порядках пехоты, Григорий Морозов выдвинул орудие на прямую наводку. Своими меткими выстрелами оно расчищало путь бойцам стрелковых подразделений. За два дня боев орудийный расчет Морозова уничтожил пять огневых точек, около двух десятков гитлеровцев, подбил самоходное орудие «фердинанд». Но в этом бою сам командир орудия был ранен.

Подлечившись в госпитале, старший сержант Морозов получает назначение в 282-й гвардейский истребительно-противотанковый артиллерийский полк. Ему доверяют орудийный расчет 76-миллиметровой пушки. В рядах этого прославленного полка гвардии старший сержант Морозов участвует в Висло-Одерской операции, в штурме логова фашистов — Берлина. Сопровождая передовые отряды 2-й гвардейской танковой армии, углубившись в тыл врага, орудийный расчет Г. Морозова действовал слаженно и расторопно. Не раз смело и решительно командиру приходилось выкатывать орудие вперед и в упор расстреливать гитлеровцев, уничтожая их огневые точки, мешавшие продвижению советских танков. Трудно перечислить, сколько их всего уничтожил орудийный расчет Григория Морозова. Достаточно сказать только об одном: Морозов прошел со своей пушкой по тылам противника более четырехсот километров. К концу января передовое танковое соединение, в состав которого входил гвардейский расчет Морозова, оказалось у старой польско-германской границы в районе г. Чаркува, где протекает река Нейце. На ее рубеже фашисты создали долговременную полосу обороны. С ходу прорвать плацдарм нашим танкистам не удалось. Пришлось дать бой орудийному расчету Г. Морозова. Еще никогда не было так жарко, как в этой схватке. Несмотря на сильный заградительный артиллерийско-минометный огонь врага, артиллеристы на пароме первыми переправили свое орудие на противоположный берег, на руках катили пушку, преодолевая песчаные прибрежные отмели, останавливаясь для того, чтобы прямой наводкой по огненным точкам врага очистить путь. Так продвигались, отвоевывая метр за метром территорию противника. Смелые действия гвардейцев — артиллеристов обеспечили форсирование реки нашими подразделениями.

В этом неравном поединке орудийный расчет Г. Морозова нанес огромный урон гитлеровцам. Он подавил 24 огневые точки врага и отбил четыре контратаки, после которых противник не досчитался более 150 своих солдат. Под защитой орудия была возведена переправа для танков. Командование за этот бой представило гвардии старшего сержанта Г. К. Морозова к званию Героя Советского Союза.

21 апреля передовые части 5-й ударной армии вступили в предместье Берлина. Фашисты заранее подготовили свою столицу к защите, превратили каждый дом в крепость, приспособленную к длительной обороне. Засевшие в зданиях гитлеровцы сопротивлялись с отчаянием обреченных. Для подавления таких точек были созданы штурмовые отряды и группы, куда входили артиллеристы, танкисты, саперы, пехота. В одну из групп включен был орудийный расчет Г. Морозова. Сражение за город не утихло ни днем, ни ночью. В ходе боев все огневые точки противника, преграждавшие путь нашей пехоте, обстреливались артиллерией и минометами. Приходилось буквально выкуривать фашистов из домов и гвардейскому расчету Г. Морозова. Только за два дня, начиная с 22 апреля, его бойцы своим губительным огнем уничтожили 2 орудия, 4 пулемета и более 30 фаустников. 24 апреля Морозов был контужен, но поле боя не покинул, продолжая руководить артиллеристами. За стойкость и отвагу в этом бою Г. К. Морозов был награжден орденом Славы II степени.

К 15 часам 2 мая сопротивление берлинского гарнизона прекратилось. Гитлеровская столица была занята Советской Армией.

После демобилизации в 1946 году Г. К. Морозов жил в г. Саратове. Умер 3 августа 1975 года. Похоронен на родине — в с. Ивановке.

И вот сейчас оживив в памяти прошлое, те великие сражения за матушку-Родину, хочется сказать: нет, не одолели враги России и никогда не одолеют тот народ, который беспредельно любит свою Родину, Родину Октября, Родину Ленина.

Помня о подвигах своих героев — земляков, коллективы цехов судоремонтного завода чтят их память, самоотверженно трудятся в дни трудовой вахты в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией.

Г. ЗАДВОРНОВ,
председатель совета ветеранов судоремзавода.

Берегите газовую колонку

Из-за несвоевременного выключения выходят из строя calorifer, водяной блок.

УСЛОВИЯ НОРМАЛЬНОЙ РАБОТЫ КОЛОНКИ

Не зажигайте колонку при низком давлении воды, не оставляйте работающую колонку без надзора, регулярно проверяйте наличие тяги в дымоходе, не оставляйте на долгое время горящий запальник.

ПРИЗНАКИ НЕПРАВИЛЬНОЙ РАБОТЫ ГАЗОВОЙ КОЛОНКИ

Появление пламени у штока клапана, на мундштуке запальника и в других местах, кроме запальника и горелки.

Горелка загорается без разбора воды. В колонке наблюдается шум кипящей воды. В кранах появляется шипящий пар.

Температура воды на разборе более 50—60 градусов (не терпит рука). Образование желтого коптящего пламени на горелке, появление сажи под колонкой.

При достаточном напоре воды горелка колонки не загорается. Горелка загорается с сильным хлопком, горит с шумом, треском.

Пламя неустойчивое, светится, появляется пламя у форсунки.

Немедленно выключите газ на горелке (запальник пусть горит или закройте кран горячей воды).

Подождите 1—2 минуты и повторите включение газа или воды. Открывать газ или воду следует очень плавно, если шум повторяется — выключите колонку.

Во всех случаях неисправности в работе колонки немедленно закройте газовый кран перед колонкой, слейте воду, отключите колонку и вызовите слесаря газовой службы.

Ремонтировать самим газовый прибор категорически запрещается. Трест «Балаковомежрайгаз».

В магазине № 15 «Спорт и туризм» горторга
ПРОДАЮТСЯ АВТОМОБИЛИ
«Запорожец» 303-968-М по цене 5440 рублей.
АВТОМОБИЛЬ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ В КРЕДИТ.
Адрес магазина: ул. Ленина, 92, телефоны 4-33-50,
4-24-36.

К УСЛУГАМ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ ГОРОДА!

Дополнительно открыты рабочие места по оказанию парикмахерских услуг

в бане № 2 на улице Анадимины Жуна.

в гостинице «Чайна» на улице им. Ленина, 126.

в комплексном приемном пункте общежития на улице Красноармейской, 13.

Время работы — с 11 до 19 часов.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. I. Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, съемщиц, ставильщиц, ремонтниц на производство шелка, подготовщиц паков на производство шелка, мотальщиц, грузчиц, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдаются обмундирование, двухразовое питание), электромонтеров, газосварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиноким рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

В объединение «Химволокно» в новый химический цех по производству синтетического волокна приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, слесари КИП и А. Предоставляются гарантии на комнаты в течение 2—6 месяцев.

Приглашаются на работу женщины с неполным 4-часовым рабочим днем или неполной рабочей неделей по профессиям и специальностям: инструктор производственного обучения, шрифтовик, кладовщик, швея-мотористка, сборщик скакалок, рабочий зеленого строительства, грузчик производственных отходов, сортировщик, истильщик ткацких станков, ставильщик, распределитель работ, водитель погрузчика, токарь, слесарь КИП и А.

5—Г.

во вновь открываемый в 8-м микрорайоне магазин «Кулинария» продавцов.

В КИНОТЕАТРАХ

3 января.
Россия.
НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ — в 9, 10-45.
МЕДНЫЙ АНГЕЛ — в 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
Космос.
БОЯСЯ, ВРАГ, ДЕВЯТОГО СЫНА — в 9, 10-45.
ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА — в 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
КАК ПРОБУЖДАЮТСЯ ПРИНЦЕССЫ — в 9, 10-45.
ПРЕФЕРАНС ПО ПЯТНИЦАМ — в 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
Зал повторного фильма.
ОСЕННИЙ МАРАФОН — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь.
НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 9, 11, 13, 15.
ДВОЙНОЙ ОБГОН — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова 69. Объем 1 л. д., заказ № 2, тираж 24780.



На снимке: юные шахматисты детского клуба «Альтан» химического завода.

Фото С. Каредина.

Редактор
В. Д. ДЕЛВИНСКИЙ